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HIRDETÉSEK.

Négyhasábos petit-sor egyszeri közlejéért 7 ’.i. 
kétszeriért 6 kr. többszöriért 5 l.r fizetendő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 l.r

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmoad sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-iradák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGÍE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Züldkert-ntoa 3.3. sz. '•.üldendök.
Kéziratok vissza nem adatnak. •••

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer,
♦ vasárnap reggel. -»•-g—

L A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Isten áldja a tisztes ipart.
A mi a múlt hó 25-én városunk­

ban végbe ment, az az iparos Léva 
ünnepe volt.

Kibontott zászlók, mozsarak lel­
ki -itö dörgése, ragyogó napsugár öröm­
mel párosulva környezték a lévai kath. 
legényegylet zászlójának megáldását.

l’ünkcisd vasárnapján, a Szent- 
Lélek vétele ünnepén, mindnyájunk 
ere megmozdult. Egy derék eszmét 
emelt érvényre e nap: a munkát hagyta 
jóra törekvő városunknak örökségül.

Nálunk a munkát még ilyen fé­
nyes megtiszteltetés nem érte; a ka­
rok érdemét még igy nem méltányol­
ták, nem ünnepelték. A múlt vasár­
nap egy fokkal emelkedett az ipar 
tekintélye az uj Lévában.

Mikor másutt államellenes sztráj­
kolásokban kifáradnak, itt a vallás védő 
paizsa alatt ünnepelik az igényeit fé­
ken tartó munka diadalát!

A magasztos ünnepen mindenki 
meggyőződhetett arról, hogy az ipar 
nagyhatalom állami háztartásunkban, s 
az az ünnepi menet az istenitisztelet 
után az ipari törekvések diadalutja 
volt; megnyugtatólag hatott a múltra, 
serkentőleg a jövőre.

Mert egy pillanatig sem szabad 
kételkednünk a város jövőjén. II a 
L é v a n e m v o 1 n a. építenünk 
kellene egyet ezen a Ii e 1 y e n, 
mondotta egyik szellemes miniszterünk 
hazájáért melegen verő szívvel.

Nincs osztály, nincs foglalkozás, 
mely városunkban egyesítve ne volna, 
azért vagyunk képesek oly éltető kul- 
turmeleget kifejteni. Léva zömét mind- 
azáltal az iparos elem képezi. Becsül­
jük meg!

Agrikulturális npostoha viszonyaink 
mellett csakis eszünk- és két kezünk­
től várhatjuk jövőnk jobbra fordulását, 
ha e mellett a vallásos érzelemre, mint 
e város palládiumára, a mértékletes

T Á RC Z A.

A lévai kath. legény-egyesület zászló­
szentelése.

A lévai kath. legény-egyesület ma egy 
hete, pünkösd vasárnapján, tartotta meg 
zászlószentelési ünnepélyét, a melynek kel­
lemes és verőfényes idő kedvezett. Öröm­
mel mondhatjuk, hogy Léva már évek óta 
nem volt színhelye éhez hasonló szép és 
impozáns ünnepélynek. Városunk iparosságá­
nak ünnepe volt ez, a melynek diszét és 
sikerét fokozta a lakosság minden rétegé­
nek őszinte rokonszenve, az ünnepélyen 
való részvétele és a vidéki testvéregyletek 
jelenléte.

Már az előző napon szokatlan sürgés­
mozgás jelezte a várva-várt nap kö- 
zellétét. Az egyesü'et tagjai ünnepi ruhá­
ban s jelvényekkel diszitve gyülekeztek az 
egyleti helyiségekbe, a honnan nemzeti zászló 
alatt vonultak ki a város végére, hogy az 
érkező érsekujvári és nyitrai testvéregyle­
teket fogadják, a melyek az esti órákban 
meg is érkeztek. A leányok, kivált a ko­
szorús-leányok, egész nap virág-gyűjtés,- 
csokorkötés- és koszorufonással foglalkoztak, 
hogy másnapra ünnepi mezbe öltöztessék 
az Isten házát, a melyben az ünnepély egy­
házi aktusa folyt le s virágokkal ékesítsék 
az ünnepély lefolyásában szereplő többi 
helyeket is.

Vasárnap reggel a vonattal érkeztek 
Lévára a budai, pesti, esztergomi és 
párkányi legény-egyesületek képviselői, ki­

takarékosság- és okos számításra épít­
jük, mint sarkkövekre, boldogságunkat.

Már az ünnep szombatján sereg­
lettek a körülfekvő városok testvér­
egyletei kongratulálni. Ez a szó leg­
nemesebb értelmében vett munkásmoz­
galom. Lélekemelő volt látni, a mint 
kart karba öltve vonultak végig az 
egyes küldöttségek, köztük a fővárosé, 
zászlóik alatt a város főbb utczáin. 
Köszönet érte, hogy ügyet vetettek 
törekvő városunkra; baráti érzelem­
mel szorítunk velők jobbot. De kö­
szönet egyszersmind a város intelligen- 
cziájának is, hogy elismerte édes test­
vérét, a munka nagyhatalmát és az 
iparos osztálylyal együtt örvendett.

Kolping és Szabóki emléke min­
dig áldott marad. Érdemük virraszszon 
városunk legifjabb egylete, a kath. 
legényegylet működése fölött, hogy 
fölszentelt zászlója alatt vívja ki ma­
gának a közelismerést, mozdítsa elő 
hőn szeretett városunk ipari föllendü­
lését. Isten áldja a tisztes ipart!

Mátyás, az Igazságos.*)
— Irta: Hlatkv József. —

A Hunyadiak föllépte és szereplése 
hazánk történelmében oly tüneményszerü és 
rendkívüli, hogy isteni gondviselés által meg­
áldottnak mondják Magyarországot, mely a 
le^vészesebb időben Hunyadi Jánost, a dicső 
hőst és kormányzót és még dicsőbb szü­
löttjét, Mátyás királyt, az Igazságost, szá­
mítja legnagyobb fiai közé.

Már az atyának pályája a rendesen 
megszokottétól annyira eltérő, hogy világra 
szóló tetteinek mérlegelésénél e hatalmas 
egyéniséget, mint már csaknem félistent, a 
regék ködében képzeli a köztudat. Már éle-

•) A nagy király halálának négyszázalos év­
fordulóját a körmöczbányai magyar egyesület 1890. 
apr. hó 13-án tartott estélyén ünnepelte meg, mely 
alkalommal a tudós szerző, Hlatky József, tőreálisko 
lai tanár a következő, hazafias s readkiviili gazdag 
történelmi tanulmányát olvasta tel. — Az iró szivos- 
ségéböl örömmel nynjtjuk a közleményt, s rójuk le 
mi is a kegyelet adóját. — Szcrk. 

I i
I két a helybeli egyesület nagy lelkesedés- 

és örömmel vezetett be a városba. A ven­
dégegyesületek mindegyike zászlóját is má-

' gával hozta. Tiz órakor indult meg a gyö- 
i nyörii menet az egyesület helyisége elöl a 

templomba. A menetet 10 diszfogat nyi­
totta meg, melyeken a zászlóanya, M á c s a y 
Lukácsné úrnő és a 19 fehérbe öltözött

' csinos és kedves koszorús-leány, névszerint: 1 
■ Agárdy Etel, Boldis Mariska, Bercsényi . 

Eszter, Fekete Nina, Frasch Irma, Hajnal i 
Mariska, Kakody Mariska, Kallecz Anna, ' 
Király Paulin, Korpás Eszter, Lovas Anna, 
Lovas Milkn, Lovas Julesa, Novák Ágnes, 
Nviredy Vilma, Pély Mariska, Repiczky

I Mariska, Tuka Ilka és Uhlárik Erzsi ültek. 
Ezeket követték a vendégegyesületek zász-

. lóikkal s végül a lévai egyesület rendes és 
pártoló tagjai. A zsúfolásig megtelt tem­
plomban az önkéntes tűzoltó-egylet dicsére­
tet érdemlő tapintatossággal tartá fenn a

' rendet. A zászlóanya és koszorús-leányok a 
szentélyben félköralakban foglaltak helyet.

i A szentelést és szent misét L a k n e r An- 
! tál, lévai plébános végezte fényes segédlet- 
‘ tel. Szentelés után a zászlóanya egy nehéz 

és szép, feliér selyemszalagot s koszorút, a 
pesti legény-egyesület küldöttsége pedig egy 
csinos szalagot kötött a diszes, fehér sclyem-

! zászlóra. Az első szeget a felszentelő lel- 
kész verte az uj zászlóba ; utána következ-

I tek : a zászlóanya, a polgármester, Kántor 
Lajos, budai elnök, Bátliy László és Zalto-

• rák Sándor.
! A szegbeverés után dr. Prohászka

tében mondaszerü alakká válik s általános 
volt a népnél a hiedelem, hogy nem fogja 
őt a fegyver. Származását sokat vitatták, s 
bizonyos, hogy azon homály, mely családja [ 
eredetét fedi, a regekultuszt még növelte, 
l’edig, ha már ezen homályt nem bírjuk 
eloszlatni, beérhetjük azon kétségtelen tény­
nyel, hogy János közvetlen elődei magyar 
nemesi birtok tulajdonosai voltak ; atyja 
ntár Hunyad várának ura volt s már az 
első nemesi birtok kijelölte az utat, hogy a 
család a magyar közjog felfogása szerint 
magyarrá legyen, s megadta az alapot, hogy a 
legmagasabbra törhessen. — Hunyadi Já­
nos tehát magyar volt s annak vallotta ma­
gát szóval és tettei által, az országtanács­
ban, a kormányzói polezon, a hareztéren, 
mindenütt, a hová a haza érdeke, java és 
boldogulása szólította.

Szerencséje és ismeretlen származása 
inellett gyors emelkedése sok irigyet tá­
masztott a főurak között és semmi sem mu­
tatja nagyobb fényben az ő lelki nagysá­
gát, fennsőbbségét, mint azon körülmény, 
hogy ellenségeinek fondorlatai sem személyé 
nek ártani, sem terveit keresztezni s meg­
hiúsítani nem bírták ; ellenkezőleg: szük­
ség idején valamennyien rendkívüli szelle­
mének meghódolni kényszerültek. Annál in­
kább magasztalta öt s állott hozzá tánto- 
rithatlan ragaszkodással a köznép, mely az 
ő dicsőségében a magáét és a hazáét szem­
lélte és a köznemesség, mely annyiszor vi­
tézkedett s diadalmaskodott alatta.

A köznép és köznemesség ezen ra­
gaszkodásából, mely rajongássá fokozódott, 
magyarázhatjuk meg azon tántorilhatlan hű­
séget és szeretetet, mely a nagy hős em­
léke iránti hálából annak fiaira, Lászlóra 
és Mátyásra is rászállott. Lászlót ugyan 
undok rágalmak, cselszövények és királyi 
hálátlanság veszni hagyják, de a rokonszen- 

' vet Mátyás iránt akarat'anul is növelé bátyja 
bűnös kivégeztetése. Az egész országban 
mindenütt hangosan kitört az elégületlen- 
ség ; V. László király a véritéletre felzudult 
közvélemény elől Prágába menekült, ma­
gával foglyul hurczolván a fiatal Mátyást

társasága a hívek lelki örömére s !
a nála már megszokott I gárságáért,

Ottokár, esztergomi papneveldéi tanár, az ; 
esztergomi kath. legény-egyesület érdemdús I 
elnöke lélekemelő szónoklatban méltatá az ■ 
ünnepély magasztosságát. Az ünnepi szónok- ' 
latot követő mise alatt az ének- és zene- I 
kedvelők 
az áhitat emelésére, 
preczizitással Keinpter C-dur miséjét adta elő.

Mise végeztével az újonnan felszen­
telt zászló bemutatása czéljából, zeneszó 1 
mellett, körmenet volt a város főbb utczáin, 1 
a melyen a koszorús-leányokon s az egye­
sületek tagjain kiviil a tűzoltó-egylet s a 
város ipatosai is nagy számmal vettek .-észt. 
Déli 12 órakor a városház tanácstermé­
ben rövid közgyűlés tartatott. Itt B á t fi y 
László, elnök élénken s behatóan vázolta a 
még csak négy év óta fennálló, de üdvös 
eseményekben már is gazdag, egyesületnek 
keletkezését és történetét. Az elnök után 
M á c s a y Lukács, polgármester emelt szót 
s beszédében a legény-egyesületek szép és 
magasztos czélját fejtegetvén, egyúttal öröm­
mel üdvözölte a megjelent vidéki egyesü­
letek küldöttségeit. — Egy órakor 120 te­
rítékű bankett volt, az „Oroszlán" vendéglő 
nagytermében. Ezt megelőzőleg a helybeli 
egyesület dalköre II 1 i v a János vezetése 
mellett az „Etlap“-nak korrekt eléneklésé- 
vel kedveskedett az egy begy ültöknek. A ke­
délyes ebéd vidám hangulatát nagyban fokozta 
a pesti egyesület nyolez tagjának élvezetet 
nyújtó éneke. A ritka szép kivitellel elő­
adott kvartettek igen kellemesen lepték 
meg a jelenvoltakat, a kik minden egyes 
dalt zajosan megtapsoltak. — A lelkes fel­

is. A bonyodalmakat csak a király hirtelen 
halála oldotta meg 1457. nov. 23-án. Mér­
gezésnek, a nép istenbossztinak tulajdonító 
kimúlását.

A Hunyadiak védelmére talpon álló 
köznemesség, élén Szilágyi Mihálylyal, Má­
tyás nagybátyjával, megutálván az idegen, 
gyá:zos uralmat, nemzeti királyt akart s 
1458. január 23-án Mátyás választását ke­
resztül vitte, ügyesen kijátszván a főurak 
fondorlatait, kik más királyt óhajtottak volna. 
Mert eltekintve attól, hogy III. Frigyes 
császár, V. László rokona és gyámja ; Káz- 
mér, lengyel király, mint Albert leányának 
férje, léptek fel trónkövetelőkül: még Ga- 
rai és Újlaki is nyíltan vagy alattomban 
emeltek igényt. Vitéz János püspök vezér­
lete alatt Prágába követség menesztetett 
Podjebrad helytartóhoz, ki GO,000 aranyra 
szabta a váltságdíjat és Mátyást azonfelül 
arra bírta, hogy eljegyezze magának bete­
ges, aszkórban szenvedő leányát, Katalint. 
Mátyás a nemsokára cseh királylyá lett Pod­
jebrad György ezen önzetlenségén és a 
rajta elkövetett egyéb sérelmein méltán 
megneheztelt. Ebben kereshetnék a két fe­
jedelem közt későbben kitört ellenségeske­
dések személyes indokait. — A még csak 
17 éves ifjú Mátyás csak azután indulha­
tott nemzete körébe, mely örömmel és lel­
kesedéssel fogadta a nagy Hunyadi János 
fiát a magyar királyok székvárosában s re­
ménynyel eltelve tekintett az ifjú király 
uralkodása elé, a ki véréből való vér volt 
s kitől bizalommal várta atyja nagy tet­
teinek folytatását.

De elég hosszú idő telt el, mig a tró­
non megerősödhetett, melyet nemcsak ba­
rátok, hanem ellenségek is környeztek. Sok 
küzdelmet kellett kiállania, mig elismerte­
tését kifelé kierőszakolta és az ország for­
rongó elemeit is lecsillapította. Es ezen küz­
delmekben edzett meg azon kiforrott jellem­
mé, mely a nagy szellem olykor zsarnoki 
hatalmát, következetes, vas erélyét jónak 
látta éreztetni, ha czéltudatos törekvéseinek, 
egy erős kormányzata hatalom megalapítá­
sának érvényt akart szerezni.

köszöntők sorát B á t h y László nyitotta 
meg, ki a pápára és herczegprimásra emelte 
poharát. Jaross Ferencz, alelnök, a zászló­
anyát, M á c s a y Lukácsné úrnőt éltette. 
— Kántor Lajos, a budai egyesület el­
nöke, Léva városáért és annak hazafias pol- 

— M á c s a y Lukács a vendé­
gekért, — L a k n e r László F r a n k Fe- 
renezért, mint a lévai legény egyesület egyik 
megalapítójáért, — Te szelsz ky József, 
nyitrai elnök a testvériségért. —Wachta 
Ferencz, pesti dékán, a lévai egyletért ürí­
tettek poharat, stb. — Az ebed vége felé 
Báthy László felolvasta az üdvözlő távira­
tokat, melyek közül kettő Budapestről, egy 
Esztergomból s egy Balassa-Gyarmatról ér­
kezett.

Este tánczmulatság fejeztj be az ün­
nepélyt. A Kolibál-féle kertben esti 7 órá­
tól kezdve kedélyes társalgás- és vidám 
tánczczal telt az éjszaka. A kert minden 
helyisége tömve volt a szorongásig. A jelen­
volt közönség száma megközelítette az öt­
százat. Ott volt a város iparosságának szine- 
java ; szépszámú intelligens közönség és sok 
vidéki család. Kilencz óra után sikerült tű­
zijáték szórakoztatta a közönséget. Az első 
négyest G0 pár tánczolta. A táncz a legvi­
dámabb hangulatban reggeli 4 óráig tartott. 
Nem azért ért a táncz ily korán véget, mintha 
a fiatalság kedve talán lankadt volna, de 
mert a vidéki vendég-egyletok nagy ré­
sze a reggeli öt órai vonattal utazott el. A 
helybeli egyesület tagjai tömegesen vonul­
tak ki az állomáshoz, hogy még ott is szí­
vélyes búcsút vegyenek kedves vendégeik-



— Beli kár, hogy ilyen Mátvás-félc 
zsarnok nem lépett többé az utolsó s n.oud- 
liatui legnagyobb, legnemzetibb ki­
rály n a k nyomába ! A történelem a keltő 
időben fellépett ily fejedelmekben tiszteli 
az országok és népek legnagyobb boldogítóit.

A fiatal Mátyás mindjárt kezdetben 
anitví észtehetséget, erőt és ügyességet, s 
minden tettében annyi önállóságot mutatóit, 
hogy bámu'atba ejtette azokat is, kik leg­
többet vártak tőle, ellenfeleit éppen meg­
döbbentette. Először a rabló csehek ellen 
fordult. A cseh husziták már Zsigmond ki­
rály korában tartottak rabló hadjáratokat 
Magyarországon, de itt csak 1440-ben kez­
denek állandó fészkeket vend, m'dőn Er­
zsébet királyné által hivattak meg utószü­
lött László fia trónigényének gyámolilása 
végett. A felvidék akkori állapotára nézve 
jellemző tanulságul szolgálhatnak azon ada­
tok, melyek Körmöczbánya városának le­
véltárában megvannak s e vidéknek a mo­
hácsi vész előtti háborgattatásáról szólnak. 
Ezek leginkább a husziták által támasztó t 
zavarok elleni intézkedések s felhívások, 
későbben pedig Erzsébet özvegy -.királyné 
segítségadásra s a maga, valamit.t csecsemő 
fia iránti hűségre való felszólításai, Pod- 
jebrad György király és Frigyes császár 
biztatásai, részben elismerő levelei ; továbbá 
frigylevelek és békeokmányok, a milyene­
ket az akkori pártviliongások miatt a köz­
lekedés biztossága szempontjából a ver­
sengő felek egymás közt kicseréltek. Ez 
iratokból látjuk, hogy I. Ulászló királynak, 
sőt még későbben Hunyadi János kormány­
zónak hatalma a hányat át vsukra nem ter­
jedt, mert itt, valamint a Szepességeti, Sá­
rosban, Kassán s más felső városokban 
Giskra és társai, rabló cseheikkel voltak 
az urak, kik fegyverük szerencséjére tá­
maszkodva, kivált Ulászló pártosait oly ke­
gyetlenül üldözték, pusztították, hogy nyo­
mor és Ínség sarjadzott lábaik nyomában. 
A cseheknél nem kevésbbé zabolátlan volt 
a lengyel Komorovszky s a magyar Szent- 
miklóssi Pongrácz ; amaz Liptó,- emez Tu- 
róczvármegyét egészen maga alá vetette és 
függetlenül zsarnokéba s mindkettő, a mint 
a viszonyok magukkal hozták, hol az egyik, 
hol a másik királyi párthoz állván, az or­
szág háborgását rab ó kalandozási czélok- 
ból felhasználták. Igeit sokat szenvedtek a 
bányavárosok. Libetbánya elpusztult, Sel- 
meczbánya fel lett dúlva. Legkevesebbet 
szenvedett Körmöczbátya, mely geographiai 
fekvésénél fogva nem vo.t úgy kiteve az 
ellenséges megtámadásoknak és fallal körül­
vett és védett város lévén, kisebb megrolta- 
násoknak könnyebben ellenállhatott, mint a 
többi nyílt város, egyébiránt pedig, mint a 
pénzverőnek helyére, Giskra különös gon­

dét fordított védelmére. A város tekintélye 
ezek által az országos rendek elolt is emel­
kedett s igy történt, hogy Körmöczbánya 
már az 1445-iki országgyűlésre meghiva­
tott, mely a Kis Lászlót királynak elismer­
vén, az ország kormányát ideiglenesen 7 
főkapitányra bizta, köztük Hunyadi János, 
Giskra János és Szentmiklóssi Pongráczra.*)

I
i
I
I

*) L. l’écli Antal : Alsó-Mngyarország bányaini- 
velésenek Története. I. k. 50. I.

(Folyt, köv.)

Budapest. 1890. május 29 én.
— A közelgő nyár : piinkösd után ; egy a hetek kö­

zül az országházion ; vakáczió a szinliázakban. —

Nem hiába adták ki a jelszót az anyó­
sok, hogy „menjünk már fürdőre," de csak­
ugyan az ember feje tetejére süt a nap. Jó 
kelet je van Kugler fagylaltj tinak ebben az 
izzasztó hőségben. Az Erzsébet téri katona- 

i hatnia nehezen szuszog a trombitájába. Mint- 
I ha c alt egyenesen a kánikula közepéből 

csempészte volna ide aj a vén idő ezt a 
meleg sugarat. Hát még Itt az embernek 
tollat kell fogni a kezébe, hogy leszámol­
jon az elmúlt napok eseményeiről. No már I 
ez valóságos poenitenczia. Egy jóravaló gon­
dolat sem akad agyamban. Talán a közelgő I 
nyárról Írjak ? Biz' ez elég unalmas tltéiua: I 
melegben meleget olvasni. Epea mintha a ] 
nap sugarai elől menekülő barátunkat egy 
pohár meleg teára hivnók. Kell is most va­
lakinek tea. Ürül az ember, ha oda állhat 
a hideg zuhany alá, hogy felfrissítse eltom­
pult idegeit, melyeket lenyűgöztek a ragyogó 
sugarak,

Talán az emuit pünkösdről keik ne 
fecsegni? Olvasok a lapban fényes bankett- ' 
ről, zaszlószentelésröl, piros pünkösdi tánc i- , 
ról, mely verőfényessé tette azt a kis vá­
rost és mégis azt Itigyjeni, hogy érdeklődni : 
fog valaki a mi pünkösdünk iránt, mikor 
mindenik szive tele van édes emlékekkel, ' 
mely az elmúlt napok után kellemes érzés­
sel hálózza körül a szivet ? A mi piinköi- 
diink egészen más volt. Kiliurczolkodott a 
két napon valamennyi fővárosi lakó a sza- | 
butiba, a zöldbe. A Zug-liget, Svábhegy, Rá­
kos Palota, Rákos-Falva soha sem látott ta- I 
lan annyi népet. A c-alad egész napra való- | 
val ellátta magát. Haza sem jöttek addig, 1 
mig tartott a pogácsában. Olyan volt az egész j 
nap, mint egy általános majal's. Még a ezi- I 
gátty sem hiányzott, a ki talp alá valót húz­
zon a jókedvű fiatalságnak, mely nagyon 
hamar tánezra kerekedett. Az erdő-tisztá- 1 
sóit cziczáztak egyes kisebb c oportok, vagy 1 
szembekötösdit játszót ak, a mit „vakmacs­
kának" is hívnak. Az öregeknek elég volt 
a kancsó is. Es a fővárosi ember két napra 
elfelejtette, hogy rabja egy idegen világnak, 
mely mogorván, egykedvűen nézi a maga 1 
baját

Kar, hogy ez a két nap is csak négy- ! 
vennyolcz óráig tartott ! Csak az édes em­
lék, az alom marad vissza az ember szívé- ' 
ben, mely oly gyönyörű színben tünteti fel 
a múltat. Van abban valami, hogy a mid 
tat mindig szebbnek találjuk, mint a jelent. 
Az ábrándos kedély ű Heine is annak az ! 
álomnak hódolt, mikor azt irta :

Leís? ziebt íluroii inéin Gemiith 
Liebliclitis Gcláub:.

Már most vége vau. A tavaszi pezs­
gés ellariyliult. A futtató paripák a csömöri­
úti lóverseny térről lovasaikkal együtt el­
tűntek. A bookmakerek haza vitték a pén­
zes zacskót. Es a gyep diszes közönsége | 
szétoszlott a világ négy tája fele, A tava- . 
szi versenyek még a múlt héten véget értek.

Csak az országházban tanácskoznak 
még a hon atyái Irányi javaslata felett. Ma 
van az utolsó vita felette. A híres „hetek" ' 
közűi egy, a jó öreg Csanády bácsi ismét [ 
bejutott a t. Házba. A nagy bajuszu, vén ku- 
rucz, a ki egy hajszálnyit setn akar en- | 
gedni a négyvennyolczból, mintha halottai­
ból támadi. volna fel. Homlokáról csak úgy 
csurgott a veríték, de azárt nem ment hű- 
selni a fő yosóra, hamm ott maradt min- • 
delire figyelve a tűzben, mely a legkiválóbb 
orátorok csapásaiból keletkezett.

Irányi javaslata nagyobb vitát p-.ovo- I 
kált. A vén szittya fanatikus dühhel nézett 
azokra, kik Kossuthot a hazából kipolgáro- 
sitaui akarják. Mikor a gyűlésnek vége volt, 
haragosan dörmögte bajusza alatt : „Nem 
úgy van most, mint volt régen." De a dolog 
feneke csak oda lyukad ki, hogy leszavaz- ■ 
zák Irányi pártját.

Különben pedig a nyár közeledtét az I 
országgyűlés is érzi és igy nagyon valószínű, 
hogy még alig fognak egy hóméi tovább 
ülésezni. Aztán mennek vakácziózni.

A színházak már úgy is készülnek az 
tlto'só előadások tartására. A népszínház az 
egész hónap folyamán a Ilőköm Mátyást 
produkálta. Ennél zajosabb sikert még az 
„Ördög pirulái" sem aratott. A város ligeti 
nyári színház Féld, a tavalyi igazgató diri­
gálása mellett megint csak a magyar mu- 1 
zsáknak üldözik. A budai színkörben Kre- 
csányi tilt látogatott előadásokat.

Minden jel arra mutat, hogy küszö­
bön a vakaczió. A primadonnák vendég 
szereplésre készülnek. Evva a pénzét szám- 
lálgatja, hogy adhat-e még előleget Tlialia 
fürdőzni óhajtó papjainak és papnőinek. No 
de azért a banknóta mellett jó tanácscsal 
szolgálni sem mulasztja el, hogy „kisasszony ! i 
vigyázzon a — hangjára."

Mert az szent igaz, hogy ebben a reá­
lis vi.ágbau csakugyan legtöbbet ér egy jó 
torok.

Fővárosi ievelezö.

Különfélék.
— Bucsufelirat átadas. K<> rmöczbánya i 

városa nevében- bucsufeliratot nyújtott át 
e napokban Tisza Kálmánnak a város 
országgyűlési képviselője, dr. Amott Ede.

— Az ipariskola zárvizsgája. Az ipar­
iskolai bizottság legutóbbi ü'éseben elhatá­
rozta, hogy a tamilok zárvizsgái junius hó 
fi. és 13 ik napján, esti 6 8 óráig tar­
tassanak meg, a melyekre az ipariskolai bi­
zottság ez utón ltivja meg a tanügy barátokat.

— Gyászhír. K a r v a s Győző, gelet- 
neki körjegyzőt nagy és megrendítő csapás 
érte: forrón szeretett neje, szül. Schnirtz 
Ida asszony múlt hó 24-én, rövid, de kínos 
szenvedés után életének 22-ik évében, boldog­
házasságának 8-ik hónapjában elhunyt Ge- 
ietneken. A kedves és fiatal asszony halála 
a legmélyebb gyá-zba boritá a szerető 

rokonokat s őszinte részvétet keltett igen 
széles körben. — Béke lengjen porai felett!

— Kinevezés. Pintér Károly, pjerg 
szélaknai adminisztrátor, alsó puli plébánossá 
neveztetett ki.

— Az iparos tanulók munkakiallitása. 
Az ipariskolában évenkirit rendeztetni szo­
kott munkakiállitás ez évben e hó lő én 
lesz megtartva a r. katb. elemi fiúiskola 
épületében, hol a kiállított tárgyak reggeli 
8 órától esti 6 óráig lesznek megtekinthetők. 
Az igen érdekesnek Ígérkező kiállítás meg 
tekintését melegen a)ánljuk a közönség 
figyelmébe.

— Öreg honvédek szama. Mikár Zsig 
mond, az orsz. honvéd-egylet jegyzője, nagy 
fáradtsággal összeállította a még élő 1848 
49-iki honvédek névsorát. Számuk nagyim 
megfogyott már, alig vannak 30 ezerett. 
A történelmi becsi! kimutatás már e hó­
napban sajtó a'á kerül.

— Hynien. Krausz Kálmán, Selniecz- 
bánya szab. kir. városának közigazgatási 
tanácsosa, es. és ki -, tart, tű érhaduagy 
május hó 25-én jegyet váltott Nagy Salióba.t 
D ti s s i c s Mariska kisasszony nyal, Dussies 
Zsigmond nagy-sallói földbirtokos kedves 
leányával. — Boldog megelégeds-st kiváltunk 
az- "j jegyeseknek !

— Halálozás. U j hely Antalué úrnő, 
szül. S i s a k Mária máj. hó 28-án hosszas 
szenvedés után életének 3li ik s bohlog há­
zasságának 12 ik évében meghalt Nagy- 
Káln tű. — Temetése a vidék őszinte rész­
véte mellett múlt hó 29 éti ment végbe. — 
Béke (torain I

— A növer.dókpapok ftivéiela az esz­
tergomi főegyházmegyében jul. hó 2-án fog 
megtartatni.

— Külföldi útlevelek uj díjszabása. 
Iparos segédek, napszámosok, csdé.lek kül­
földi útlevélért fizetnek : 15 kr. bélyegre, 
2.t krt a kiállításáért, összesen 40 krt, — 
a fenti osztályokhoz nem tartozók pedig : 
bélyegre 1 irtot, kiállításért 3 frtot, össze­
seit 4 frtot. Ezen összegek előre csatolandók.

-- Az uj obsitok. A katonai végelbo­
csátási okmányokat most kezdik kézbesí­
teni azoknak a kiszolgált honvédeknek, ki­
ket 1877-ben soroztak be s a kiknek 
katonakötelezetfségük a múlt évben lejárt. 
A honvédelmi minisztérium teljeseit uj alakú 
és szövegű végelbocsátási okmányokat ké­
szíttetett, melyek jóval nagyobbak és dísze­
sebbek a régieknél s finom merített fehér 
papírból vannak. Az okmány fe'ső részén 
Magyarország czimere látható.

— Gyürüalaku napfogyatkozás . lesz 
látható e hó 17-én egész Európában, Ázsiá­
ban s Afrikában. Minálunk a napnak csak 
5'i századrésze lesz eltakarva A fogyatkozás 
kezdődik délelőtt fél tiz órakor és végződik 
déli felegy órakor.

— Vakoknak irótoll. Egy orosz olyan 
szerkezetű tollat talalt fel, mely a papirt bi­
zonyos szögek segélyével átlyukgatja és 
olyan írást hoz létre, melyet a vakok tapin­
tás által elolvashatnak.

— Az európai nemzetek között átlag 
a legmagasabb termetnek a svédek és nor­
végek, azután jönnek a skótok és angolok, 
átlag 170 cm. magas termettel. Az irlandiak, 
tlanok, belgák és németek is átlag magasab­
bak Ifit cméternél, az oroszok átlagos m.i-

tő1, a kik koszorúkkal megrakottan s azt 
liiszsziik, a legkedvest bb tin'ékekkel hagy­
ták el városunkat. — Hosszú időre emléke­
zetes napja marad ez városunknak is. Ki­
vált az. iparos-osztály fiatalsága örömmel és 
megelégedéssel fog visszagondolni e napra, 
a melyen oly szép ünnepély kíséretében 
jutott egyleti jelvény éhez.

o

Egy lakoma Lucullusnál.
Anióthi tói.

Az asztalitok s pohárnok ráadják a 
rendeletet, hogy ma az Apolló-teremben 
lesz az étkezés ; holnap az arany, holnap­
után az egyptomi teremben s igy tovább, 
naponkint újabb helyiségben, újabb és meg­
lepőbb változatokkal.

Szolgák egész serege foglalkozik a 
helyiségek földiszitésével, melyekre nézve 
a háznagy osztja ki rendelkezéseit Egyik 
csapat azzal van elfoglalva, hogy ti termek 
falait, oszlopait, mennyezetét vörös gyapot 
szövettel fényesíti ; mások a mozaik-padla- 
tot tainarisk-seprükkel tisztogatják s Szmir- 
nából szállított drága futószőnyegekkel bo­
rítják be.

A nagy csarnok mennyezete aranyos 
oszlopgerendázaton nyugszik ; egy másik 
oszlopsor a középhajó támasztékául szolgál, 
melynek nyílt belsejét syriai szőityegfüggö- 
nyök védik a légvonaltól. A falakat aethi- 
opiai tükör-kő (obsidian) borítja, mely a 
legfinomabb tükörként sugározza vissza a 

, tárgyakat.
A mennyezet arany-rostélyzata föl­

nyitható s lezárható ; és hosszú, díszes lán- 
ezokon tartja a remek miivü bronz-lámpá­
kat, melyeknek lángja versenyez az oszló­

pok közé hely ezett ezüst karos-gyertyatar- 
tók fényévéi. A felső párkányzatra helye­
zett virágok mamoritó illatot terjesztenek ] 
szét s az aviariumokoa (kalitkákba) zárt 1 
madárkák élénk csevegése járja be a lengő 
függönyök közt betóduló üde léget.

A terem közepén áll az életfa törzsé­
ből készült, aranynyal és békateknővel ki­
rakott híres drága asztal, faragott elefánt 
csont-talapja mintha a mozaik-padlóból nőtt 
volna ki. A mozaik-padló maga is remek­
mű s állatalakokból hímzett szőnyeghez ha­
sonlít. Az asztal körül vannak elhelyezve a 
„lecti“-k, biborbársonynyal beterített da­
gadó vánkosa ülőhelyek, melyeknek ►elemiai 
selyemből készült köttyökpárnái arany pa­
szományai vannak díszítve.

Az asztalnok, szolgáinak csapatával 
fölteritteti az asztalt ; minden vendég szá­
mára finom, aranyrojtos mappát (asztalken- ' 
dől) teritvo s ezek mellé szép rendben kis { 
arany kanalakat az osztrigák és tojások 
szörpölésére s onixsótartókat. Remek inét- I 
szésü, fölfordiiott üveg serlegek jelölik az 
egyes vendégek helyét.

A mellék asztalokon valóságos hegyek 
vannak fölhalmozva edényekből, tálaitból, ' 
vázakból, talczakból s tömérdek serleg és 
kancsó csupa vert aranyból és ezüstből.

Ott künn ezalatt élénkülni s népe­
sülni kezd a villát körü’övező díszes park. ' 
A megérkezett vendégek, kilépve az üdítő, ' 
illatos fürdőkből, s ügyes borbélyok által j 
díszesen kicziczomazva, szinpompás rövid 
synthesisökben, étkező öltözékükben fel- s 1 
alá sétálnak, várva az ebédre hivó jeladást. |

Végre az asztal fői van terítve. Maga ' 
a házi gazda, Lucullus is elkészült öltöző- | 
kével; lmja gondosan föl van bodoritva, és 

kikenve, körmei kifényesilvék s gyűrűi fel­
rak v.i.

Eközben a solarium (napóra,) clepsydra 
(vízióra) a nap kilenczedik óráját (a mi 
illőszámlálásunk szerint délutáni 2 és fél 
mát) mutatja. A buecinátor (toronyőr) le­
kiáltja a villa tornyából, hogy itt az étke­
zés ideje. A vendégek az előcsarnokba 
gyülekeznek. Tarka tunikába öltözött, rózsa­
koszorúkkal díszített ktlencz fiú félrevonja 
a tricliiiium nehéz függönyeit, s Lucullus, 
damaski.si rózsákkal és myrtuszokkal ko- 
szoruzva, vendégei közé lép. Elkezdődnek 
a szokásos üdvözletek, ölelkezések, csóko­
lózások, melyeknek befejezésével a szives 
házi gazda a legvidámabb hangu'atban ve­
zeti a társaságot a fényes Apolló-terembe, 
mely a házi istenek tiszteletére ezüst ser­
penyőkben meggyujtott füstölő bogyók át­
ható illatával van eltelve. A vendégek az 
asztalnok útmutatója szerint foglalnak he­
lyet a lectiken.

Di-zescn öltözött fiatal rabszo'gák le­
csatolják a vendégek sandáljait (czipőit), 
mások friss ibolyakoszorukat fonnak hom­
lokaikra, mig mások ezüst kancsókban és 
modellezőkben krókusz nedvvel kevert rózsa 
vizet tartanak eléjük ujjaik meg nedvesí­
tésére.

Ekkor kezdetét veszi az étkezés és 
pedig mindenekelőtt a gustatoriummal, a 
kóstolóval.

Négy szolga vállon hoz be egy hatal­
mas depozitoriumot, megrakva tálakkal és 1 
tálczí.kkal.

A vendegek figyelmét az állvány közép­
pontja bilincseli le.

E középpont egy tésztából gyúrt s 
igazi toliakkal csalódásig hiven borított 

czüst-fáczán, mely a körülötte ál'ó tálakból 
cst|iegef.iii latszik mesterségesen mozgó fe­
jével. Héjukból kibontott meleg osztrigák 
egy angolnát vesznek körű', mely finom, 
ezüst szövetű reszkető uszóhártyáival ele­
vennek latszik. Az egész fogást cyprusi 
salata leveleken különféle színű tojások ve­
szik körül. A depozitoriuiu többi állvánvaiu 
csigákkal körülaggaiott nagy árticsóka eme! 
kedik egy finom mártalék közepén, mely­
ből enni való gyikok fejei kandikálnak ki; 
továbbá különféle csiganemek, gyöngyökkel 
kirakott ■ osztrigák — oly látványt nyújta­
nak, me'y egyaránt gyönyörködt :ti a sze­
met és csiklandozza az Ínyt.

A páva jobbján aranyos rostélyra kol­
bászok vannak felhalmozva, raveunai spár­
gával, ariciai hagymával, sieiliai dinnyével 
körüiteremtettézve.

Mig a szolgák a „kóstolót" körülhor­
dozzák, a ]> tharnok mézzel vegyitett faler- 
numi mustot töltöget a serlegekbe.

Ekkor jelenti az étekfogó a tulajdon 
kópeni étkezes kezdetét, hangosan kiáltva.

„Príma mensa : phasianae colchorum ; 
fieedulae et turdi ; gallina altilis, jecur 
anseris."

„Első fogás: colchisbeli fáezánok, sza­
lonkák, fenyves madarak, hizlalt tyúkok, 
libamáj."

Az asztalt bojtos gausapával les'iprik, 
a rózsavizes kancsók körüljárnak, s a zsí­
ros ujjak ismét tiszták.

Ekkor, mintegy varázsütésre egyszerre 
egy másik állvány terem az elbántuk sze­
mei elé: anyafáczán, amint csirkéivel me­
nekülni akar valamely ragadozó elöl. Feje 
hátrafelé van fordítva; tolla felborzolva, 
szárnya kiterjesztve. De a vendégeknek 
nem marad idejük a remekművet megbá- 



gassága 166, a románoké és francziáké 165, 
a magyaroké 163, a li ineké Ibi s a leg­
alacsonyabb a lappokká, 154.

— Színészet. D o m b a y Mihály szí­
nész „Mulattató csevegések11 ezimo 
alatt hat estére terjedő előadási cziklust 
nyit, a mely estéken a nemzeti színház és 
Coquelin legújabb s legkedveltebb darab­
jait fogja előadni. — Az első előadás k e d- 
d e n, junius hó 3 án, lesz az „O r o s z I á n“ 
vendéglő nagytermében. A hat előadásra 
bérlet : elsőrendű ülőhely 3 frt 60 kr ; má­
sodrendű 2 frt 60 kr.

— Asszonyok pünkösdi királysága. 
Emlitoltük nemrég, hogy Kanzasban, Ed- 
gerton városában csupa asszonyokat válasz­
tottak meg hivatalnokoknak. Mint most je­
lentik, az összes megválasztott nőhivatalno­
kok leköszöntek ál ásókról. Kijelentették, 
hogy a város férfi lakossága sokkal hitvá­
nyabb, semhogy tiszteletreméltó asszonyok 
lehetnének hivatalnokaik. — Ez nem nagyon 
biztató a nöemanczipáczió híveire.

— Talált pénz. Múlt hó 27-én Léva 
város területén 4 drb egyfrtos bankjegy 
ta'áltatott. Igazolt tulajdonosa a rendőrka­
pitányi hivatalban veheti át az összeget.

— A pilulák valódi ha ája Anglia, hol 
egy szaklap számítása szerint egyetlen nap 
5,643,961 darabot fogyasztanak el, azaz 
minden élő emberre — a csecsemőket is 
beleszámítva — hetenként legalább egy 
pilula jut. Az egész évben elfogyasztott 
pilula mennyiség mintegy 181,000 kilo­
gramm volna s ennek elszállítására 36 va­
súti kocsi volna szükséges. Ha ezeket a 
piiulákat egymás mellé sorban raknák, a 
sor kétszer oly hosszú volna, mint a távol­
ság Liverpool és New-York között.

RÖVID HÍREK. — Rákos Csabán 
ma egy hete vonat összeütközés következté­
ben egy nő és három férfi meghalt és szá­
mosán megsebesültek. — A zónatarifa beho­
zatala óta a személy forgalomból eredő bevételi 
többlet eddig közel másfél millió forint ; leg­
nagyobb volt a forgalom pünkösd első nap­
ján. — Brüsszelben az a hir, hogy Kle­
mentina belga herczegnö, Stefánia özvegy 
trónörökösné buga, legközelebb jegyet vált 
a walesi herczeg legifjabb fiával. — A tu­
rista szerencsétlenségek sorozta már meg­
kezdődött : pünkösdkor két müncheni fiatal 
ember zuhant le az Alpokban. — A spanyol 
Szenátus elfogadta az általános szavazati 
jogról szóló törvényjavaslatot. — Madridban 
árverésre tűzték ki a Sz.-Lajos templomot, 
melyben a franczia telep szokta ájtatosságát 
végezni. — Belügyi államtitkárrá Szalavszky 
Gyula, Nyitravármegye főispánja, nevezte­
tett ki. — Parisban több nihilistát elfogtak, 
a kik állítólag a czár élete ellen merény­
letet terveztek. Szófiában l’anicza őrna­
gyot a haditörvényszék a fejedelem és a 
miniszterek élete ellen irányuló ősszceskü 
vésben mondotta ki bűnösnek s ezért öt 
golyó által végrehajtandó halálbüntetésre 
Ítélte. — A képviselüház tegnapelőtt tartott 
ülésén hat napi vita után a függetlenségi 
párt által a honossági törvény módosítása 
tárgyában benyújtott javaslatot 139 szótöbb­
séggel mellőzte.

S 1* i * * It O M Á U <1 K.
— Rovatvezető Zuhany. -

O v a t o s s á g. A k i s a s s z o u y : Édes anyáin, 

t főzzünk ma jó ebedet a papának: gombalevest, kaesa- 
pecsenyét, túrós csuszát .. . — A mama: De miért? 
— A k i s a s s z o 11 y : Mert aligha nem ma jön cl 
ebéd után Jenő, megkérni kezemet.

Okos k old ii s. 1-s ö koldus: Miért kez­
desz te mindig a harmadik »'s nem az első emeleten 
kéregetni? — 2-i k koldus: Mert, ha ledobnak a 
harmadik emeletről, még mindig folytathatom a má­
sodikon.

T A N Ü Gr Y.
I.

Vizsgálati rend
a lévai k. r. főgimnáziumba!'..

Junius 16 án vizsgálat a hittanból az 
I—A II. osztályban.
17-én délután 5 órakor szavalat-, ének- és 
torna-mutatványok. — 18 án délelőtt a VII. 
és I. osztályban a nyelvek, az V. oszt, a 
reál-tárgyak csoportja. — 19-én délelőtt a
II. és IV. osztályban a nyelvek, a 111. osz­
tályban reáltárgyak csoportja. — 20 án dél­
előtt az V. oszt, a nyelvek, a VII. oszt, a 
reáltárgyak csoportja. — 21-én délelőtt a
III. oszt, a nyelvek, a VI. és I. oszt, reál­
tárgyak csoportja. — 23 án délelőtt a VI. 
osztályban a nyelvek, a II. és IV. oszt, 
reál tárgy ak csoportja.

Junius 26. és 27-én a szóbeli érettségi 
vizsgálat.

Junius 27-én a magántanulók Írásbeli 
vizsgálata. — 28-án a magántanulók szó­
beli vizsgálata.

Junius 29-én Te Deum és az iskolai 
bizonyítványok kiosztása.

Kelt Léván, 1890. május 25.
A fögymn. igazgatóság.

II.
Értesítés.

A lévai r. kath. elemi fiúiskola osztá­
lyaiban az évi zárvizsgák junius hó 16. és 
17-én a rendes tanórákban lesznek meg- 

, tartva, melyeken a szülőket és taniigybará- 
tokat szívesen látja

Léva, 1890. máj. 31.
az igazgatóság. 

KÖZGAZDASÁG.
Biztosítás. A „Neue Freie Pressernek 

Budapestről jelentik, hogy a Magyar-Fran- 
i czia biztosítótársaság 1889. évben megint 

közel egy millió forintot üzletében elvesz­
tett, és hogy a nagyrészvényesek elliatá- 

, rozták a legközelebbi közgyűlésen a likvi
i dáeziót indítványozni. Nem az első vészhir 

ez, melyet regisztálunk, s idején volna, ha 
a „Magyar-Franczia" biztosítótársaság ezen 

, s hasonló hírekkel szemben a nyilvánosság 
> terén határozottan nyilatkoznék. Ezt köve- 
' telné nemcsak saját hitele, hanem a közön­

ség iránti tekintet is, mely életbiztosítás 
czimén megtakarított filléreit az intézet ke­
zelésében tőkésíti, s mely megkövetelheti, 
hogy végre-valahára vagy — ha van a do­
logban valami — a helyzetnek tiszta képét 
nyújtsák.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL
Köszönet nyilvánítás.

„A lévai takarék és hitelintézet" tek. 
igazgatósága múlt évi üzletnyereményének

a jótékonyságra szánt összegéből a lévai 
„Stefánia árvaháznak11 100 frt kegyeskedett 
adományozni ; a nagylelkű adományért az 
árvák hálás köszönetét tolmácsolja.

Léva, 1890 május 30 án
Svaiba Tózsef, 

iiőcgvl. pénztárunk.

A mosógép és a tisztviselők congresszusa. A 
tisztviselők legutóbbi congresszusáuak egyik tárgyát 
képezte az a kérdés : Mily eszközökkel lehetne a hiva­
talnokoknak lehetővé tenni azt, hogy az életnek mind­
inkább felmerülő követelményeinek megfelelhessenek, 
annélkiil, hogy a legfontosabb életszükségletekből túl­
só jós sokat elvonni kellene ? E kérdés megoldására 
nehány többé kevésbbé gyakorlati javaslat történt, 
melyek közül nehányat mint „figyelemre méltót" el­
fogadtak. Általános érdeklődést keltett azonban Engel- 
hardt vasúti tisztviselőnek következő előadása : „E 
kérdés, melyről itt tanácskozunk már régóta foglalkoz­
tatott. Több ízben gondolkoztam enn<*k  megoldása fö­
lött és szerény háztartásomnak csekély költségelőirány­
zatában gyakran tettem törléseket, csak egy tételt 
nem mertem bántani, habár az jövedelmemnek nem 
csekély részét vette igénybe. Ez a „ni o s á su tétele, 
mert nőm különös büszkeségét leli fehéraemii-szekre- 
nvében ; de magam is szívesen lemondok egyről-más- 
ról, de fehérneműnknél mitsem szeretnék magunktól 
megtagadni. Egy szerencsés véletlen végre megmutatta 
az utat, hogy miként lehet e tételnél tetemes neg- 
takaritást eszközölni annélkiil, hogy k<*dvencz  gyenge­
ségünkből engedni kellene. Sőt moildhatom, hogy azt 
most még nagyobb mértékben elégíthetjük ki és a 
mellett tetemes összeget takarítunk meg, melyet más 
czélra fordíthatunk. Mintegy 2 évvel ezelőtt egy, ba­
rátomat látogattam meg, mely alkalommal nejét egy 
egyszerű és csinos kiállítású géppel való foglalkozás 
közben találtam. Kérdésemre, de a gépen alkalmazott, 
táblácska által is megtudtam, hogy az egy Herczog 
Sándor hazánkfiának Becsben Graben Braunerstrassc
6. sz. alatti raktárából való mosó- és facsaió-gép 
(Strakosch és Bomr szabadalma.) E gépek a korábban 
félő.ük a lapokban olvasott nydatkozatok által már 
régen felkeltették érdeklődésemet, de mindig kételked­
tem, hogy egy gép képes volna a mosás fárasztó mun­
káját a fehérnemű rongálása nélkül végezni. De bará­
tom neje annyira dicsérte a gépet, és mivel magam 
is meggyőződtem a gépnek valóban kitűnő munkájá­
ról, tudva továbbá, hogy barátom neje fölötte taka­
rékos és praktikus asszony, azonnal elhatároztam egy 
ily gép beszerzését. E czélból érintkezésbe léptem az 
előbb említett czéggel, mely a legnagyobb előzékeny­
séggel azonnal beküldte képes árjegyzékét. Nagyon 
kellemesen érintett a czég ama kijelentése, mely sze­
rint tisztviselők, tanítók, katonaság, csapattestek, in­
tézetek, kórházak stb. számára e gépeket fölötte 
előnyös részletfizetésre is szólítja ugyanoly árban, 
mint készpénz fizetésnél. Ez reóin néze kelle­
mes előny egy teljes készletnek azonnali megrende­
lésére indított, mely egy mosó-, egy facsaró- és egy 
mángorló gépből állott. Meg kell vallanom, hogy ily 
hasznos tárgyat még soha sem szereztem be ily köny- 
nyiiséggel, mert a megtakarítás, melyet nőm e gépek 
által elért, oly nagy volt, hogy az teljesen elég vo't a 
Herczoggal kikötött havi részletek pontos törlesztésére. 
E mellett sokkal szebb és kifogástalanabb fehérne­
műnk van ; mint azelőtt, mikor minden a mosónő sze­
szélyétől és szorgalmától függött. A fehérnemű kímélve 
van és nőmnek az az előnye, hogy nincs szüksége 
sem inosókonyhára, sem mosónőre, mert a mihez aze­
lőtt egy egész nap és két ember kellett, azt most egy 
leány e gépekkel rövid 2—3 óra alatt könnyen el­
végzi és pedig akár a konyhában vagy az előszobá­
ban is, mert a gépeknél a kellemetlen gőz stb. ki van 
zárva és a mosás napja e gép állal minden eddigi 
borzasztóságát elveszíti. Szóval e kitűnő gép alkalma­
zása által a „mosásu tekintélyes kiadási tételénél nagy 
megtakarítást érek el, melyet más czélra használhatok 
lei. Örömmel ragadtam meg már gyakran az alkalmat 
e kitűnő gép beszerzését barátaimnak ajánlani, kik 
mindannyian hasonló előnyös eredményt értek cl ál­
tala. Ma is szívesen ragadtam meg az alkalmat, hogy 
tisztelt collegáimnak e kitűnő háztartási gépek be­
szerzését ajánljam és azt hiszem, hogy azoknak álta­
lános alkalmazása nagyban hozzá tog járulni az álta­
lunk ma tárgyalt kérdés megoldásához.*  Elénk taps 
és elismerés jutalmazta a szólót érdekes előadásáért 
és miután a gyűlés köszönetét mondott az előadónak, 
elhatározta e közérdekű javaslat közzétételét. Még 
csak azt faltjuk szükségesnek felemlíteni, hogy Her­
czog magyar állampolgár és hogv mosógépei és mei- 

dingi kályhagyárának gyártmányai számára Budapes­
ten is Erzsébetkörut 56. sz.. alatt mintaraktárt nyitott.

Az örökké megifjodó természet. Az 
ember vére idönkint felesleges anyagokat 
laszt ki, melyek, ha idejekorán el nem tá- 
volittatnak, a legkülönfélébb, gyakran ve­
szélyes betegségeknek okozói. Az ilyen, az 
egyes szervek tevékenységet akadályozó 
(epe és nyálkából álló) káros anyagok sza­
bályszerű levezettetésének legalkalmasabb 
ideje tavaszszal és őszszel van, a mi a testre 
nézve ártalmatlan, könnyű hashajtó szer ál­
tal történik, minek használatával más, ko­
molyabb betegségek keletkezését lehet meg­
gátolni. -- Nemcsak azoknak, kik emész- 
tási zavarokban, szorulás- vagy felfúvódás-, 
bőrkiütés-, vértolulás , szédülés-, bágyadt- 
ságban, tagok kimerülésében, hypoehondriá- 
ban, aranyérben, gyomor-, máj- és bélbajban 
szenvednek, okvetlen szükséges a vért, mint 
a legdrágább életnedvet rendszeresen és 
czélszerüen alkalmazott gyógymód által tisz­
títani s erősíteni, de ajánlatos az, azokra 
nézve is, kik egészségesek vagy magukat 
annak tartják. — Mint legkitűnőbb szert meg­
nyugvással használhatja mindenki a Brandt 
Richard-féle svájezi labdacsokat, melyeket 
előkelő orvosi tekintélyeink, mint ép oly 
hathatós, mint teljesen ártalmatlan szert leg­
melegebben ajánlanak. Kaphatók bármely 
gyógyszertárban dobozonként 70 krért. Ér­
téktelen utánzatok vételétől azonban óva­
kodni kell.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető : Kónya József városkapitány.

Búza: ra.-mázsánként 8 frt — kr, 8 frt 
20 kr. Kétszeres 7 frt — kr, 7 frt 40 kr 
Rozs 7 frt. — kr. 7 frt 50 kr. Árpa 6 frt 
— kr. 6 frt 50 kr. Zab 8 frt — kr. 8 frt 
20 kr. Kukoricza 5 frt 20 kr. 5 frt 40 kr. Bab
6 frt — kr, 6 frt. 20 kr. Lencse 7 frt —
7 frt 50 kr. Köles 4 írt. — kr. 4 frt 50 kr.

Nyílttér.*)
i.

Schwarze Seidenstoffe von 60 kr. bis
fi. 11.65 p. Meter — glatt u. gemustert (ca. 

! 180 verseli. Qual.) verseiül et roben u. stüchweise 
I porto- u. zollfrei dós Fal) rik-Depót G. Henneberg. k. u.

k. Hoflief.) Zürich. Muster ningehend. Briefe 10 
kr. Porto.

II.
Egy Írnok azonnali alkalmazást 

nyerhet egy helybeli ügyvédi irodában. 
Felvilágositást e lap kiadóhivatal ad.

iii.
Kis-törei Höllerféle 100 holdból 

álló haszonbérletünket a rajta levő ter­
méssel, marha-álloniánynyal és gazda­
sági felszereléssel együtt jutányos fel­
tételek mellett azonnal átadjuk.

Ehrenstein Ignácz és neje,
Léván.

*;E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelős 
séget — a szcrk.

múlni, mert a Scissor (fölszeldelő) kérlel- 
lietlen kése hirtelen fölhasitja a fáczán ol­
dalát, melyből szarvasgomba, zöldség, fű­
szer kerül elő. A tolláiktól megfosztott ki­
csinyek pedig egyszerre mint hizott fenyves­
madarak vagy fíirjek mutatják be magukat.

Nem kevésbbé hatásosak a fáczánok, 
szalonkák és kakasok megjelenése. Egy 
cappadokiai salátával telt kosárból egész 
baromfiudvar tűnt elő, melyek mind eleve­
neknek tűnnének föl, ha a .Scissor kése az 
ellenkezőről nem győzné meg az elbűvölt 
vendégeket.

A mézes-must ez étkek után már nem 
Ízlik. A karzatokon elhelyezett zenészek 
jelt adnak, hogy a középső étekiogással 
egyszersmind Bachus isten tiszteletére ma­
gasabb élvek fognak kezdődni.

Repkénykoszorús fiuk gipszszel bera­
gasztott amphorákat (palaczkokat) nyújto­
gatnak föl, ezüst serlegekbe öntögetve azok 
félszázados tartalmát. „Benő tibi !“ (A te 
javadra !) hangzik a pohárköszöntő minden­
felől s a serlegek összecsendülnek.

Majd előáll két kápuai athleta viador, 
s hajmeresztő, vérfagyasztó küzdelmeikkel 
magasra fokozzák a vendégek izgatottságát.

A viadal bevégcztével a lámpákra 
vont szaru-ernyők egyszerre rózsaszínű vilá­
gosságot árasztanak szét a teremben.

*

A zenészek jelt adnak. Kezdődik a 
„média mensa," a középső étekforduló. Az 
asztalnok kiált :

„Media raensa. Altilia ex farina invo- 
luta ; tusturorum corona : phoenicopterum 
hnguae ; coturnicis cerebrum ; aquilae cocli- 
leae ; et omnes fere conchulae."

„Csibe pástétom ; vadgalambok, fla­
mingó nyelv ; fürj-velő, csigák, tengeri rá­
kok, kagylók.11

Finom zöldségekkel fodrozott tyuk- 
pástétomgulák ; ezek körül fészkükből ki­
emelkedő vadgalambok zsázsával, pompejii 
fodros káposztával, czikóriával, apró rákok­
kal, tengeri halakkal, s finom kagylókkal, 
cappadokiai salátával környezve.

Majd a sőrcghal beléből és véréből 
készült „garum" nevű finom mártalékba 
helyezett rózsasaláta kisér egy roppant tá­
lat, megrakva a legizlésesebb galóczokka1, 
ángolnákkal, kövi pisztrángokkal, melyek­
nek készitésmódját csak nem rég találta 
fel Lucullus szakáé,a.

De mindeme f.ilséges fogásokat hát- o o
térbe szorítja most a Rhodos partján fo­
gott, harminezfoutos királyi tok, mely méz­
ben úszkálva, s ezerfé'c fűszertől borítva, 
épen most jár körül az ujjongó vendégek 
között.

Első eset volt, hogy ez a pompás hal 
elevenen került a Lucullus konyhájára! De 
a házigazda lángesze s pazar bőkezűsége ez 
úttal legyőzött minden akadályt. E czélra 
külön fölszerelt hajón, s felvigyázók szál­
lították a nagyszerű állatot a szakács-mester 
halastavába.

Ilarsany derültséget idéz elő egy erre 
következő étek fogás; egy bizott nyulból 
galambszárnyakkal készített — pegázus !

Az előbbieket újabb felbontott, pa- 
laczkok követik, s a nemesnél nemesebb 
italok lázas izgatottságba hozzák a kedé­
lyeket.

A terem világítása most hirtelen áb­
rándos, azurszinüvé változik át. A zenekar 
lágy, olvadékony darabokat játszik, s a 

íuegnyilt mennyezetből enyhe, fehér rózsa­
levél-eső hull.

Nehány perc múlva az aranyos dár­
dája étekfogó átható hangon jelenti a har­
madik ételfordulót :

„Teriin merisa : aper, lactucae corona ; 
porcelli lactentes, vulvae, pernae galliae, 
cuniculi et gliree. Bellaria impomenta ; pa- 
nes picentes ; pastilli; placentae ; poma et 
opera pistoria.u

„Vaddisznó salátával ; malaczpecsenye 
gallus sonkák, tengeri nyitlak stb.“

Hatalmas állvágyon rengeteg agyam 
lucariai vaddisznót hoznak be. Amint a 
Scissor folszeli, pompás kolbászokat szed 
ki belsejéből. Körűié édes tésztából, meg­
lepő hűséggel készült malaczok kínálkoznak, 
melyekből mindenik vendég kap egyet ün­
nepi ajándékul. E malaczok meglepő apró­
ságokat rejtenek belsejükben : drága élő 
madarakat, pompás ékszereket, stb. Alizott 
házi nyitlak, mustánnártásos sonkák, gyü­
mölcs és egyéb finom csemege fejezik be a 
lakoma záradékát, az úgynevezett „caput 
coenaeu-t. Az újra megnyíló mennyezeten 
át ezüst abroncsoktól tartott . süteményes 
és gyümölcsös kosarak bocsátkoznak az 
asztalra. Datolyával, szamóczával, dió- és 
mandulával telt pompás kagylók kínálják 
gazdag tartalmukat. Ezek közt vannak el­
helyezve a finom metszésű üvegcsék, telve 
a legfinomabb oenanthinum, cyprus, liliom­
ból stb. sajtolt illatszerekkel, melyekkel a 
vendégek öltönyeiket locsolják be.

Ebéd végeztével egyszerre fölhangzik 
a házi ur parancsa :

„Föl a rózsaterembe !“
Markos nubiai rabszolgák székestől 

együtt fölkapják a kellemes mámorban he­

verő vendégeket s gyorsan átszállítják a 
rózsa-terembe, melynek művészi festésű fa­
lait csaknem teljesen eltakarják az illatos 
rózsafüzérek.

A pohárnok faustinianit tölt a vendé­
geknek s félszázados falernumit, melynek 
zamatját, erejét, sötét gránát sziliét s finom­
ságát csak a mi egri 68-iki borunk képes 
némileg megközelíteni. A vendégek lapos 
arany csészékből szürcsölik ez isteneknek 
való nektáit.

Majd elkezdődik a koczkajáték is. Az 
egyes tételek és fogadások egy-egy birto­
kot érő, mesés összegekre rúgnak.

E közben az ivás és dőzsölés tető­
pontra hág. Görög módra, talpatlan serle­
gek járnak kézről kézre, melyeknek tartal­
mát egv hajtási a kell kiüríteni, miután az 
asztalra nem helyezhetők.

„Több bort ! Még több bort!“ paran­
csolja Lucu^us, mig végre valamennyi ven­
dége mély álomba merülve, nyújtózik el 
puha kerevetén . . .

Az ij rég beköszöntött. A szolgák 
félretolják a függönyöket s hüs szellő eny­
híti a borgőztől fülledt levegőt a teremben.

Aztán egyszerre néma csönd váltja fel 
a lakoma zaját.

így folyt le Lucullusnál a „Bachus 
ünnepi11 vendégségek „első napja."

(Vége.)

Gondolatok.
Könnyebb az első vágyat elnyomni, 

mint a következőket kielégíteni.
* **

A szorgalom anyja az okostág, leánya 
a takarékosság.



f

GARAM-I

Léváról 
Alsó Várad 
Nigv-Sál ló . 
Zeliz . . .
Csata . . .

Junius 1.

Csata Ipolyság.Léva Csata Esztergom Nana.

Lévára :
ÁlloilláM

ill.l,

Becsbe hví.

Fjsz. p u.

. junius 1-től

4.10
4.x;

érk. 
ind.

Becsből . .
Pozsonyból

.1 vastagabb betSir el jelzett szám 
esti 6 órától reggel 5.59 perczig tartó 
idószakot jelen ti.

Vegyenvonat

212. 2214.

Béuy ... n
Kéménd . . „
Kőhid-Gyarmat w 
Esz:ergom-Nána érk.

Bdilxpcs re . . érk.

GYÁR es IRODÁK :

0
$ el

0 literje 35 kr.

5.27
5.56
6 19
6 35
6 49
7.05
725
9.05

6.20

Esztergom Nana Csata Léva.

Á lloillHM
Vegyenvcn <

•’ll. : 2I -.

Becsből 1 in<l.
1

.o.

Builupestrő] 1 i <i
1

s.o •
9 00

Esztergom-Nána ind. 5.20 1 2.20
Kőhíd Gyarmat n 5 47 12.10
Kéménd w 6.07 1 2.58

Bénv . . (i.-.’S 112
Csata . . érk. 5.4 1 1.26

Csata . • . ind. 7.19 1.10
Zeliz 7.15 2.1 1
N agy-Síi ló • n 8.22 2-13
AlsóVár.i.i 8.47 3.o>

Léva . • • n 9.11 3.27

R D E J

ÖLTÖNY-SZÖVETEK.
Pernvien és doszking a főpapság számára, s abályszeriileg < lőirl 

kir. hivatalnoki egyenruha szövetek, továbbá hadastyán, tűzoltó-, tornász- 
urasagi inasok számára, 

tekeasztal és játékasztal posztók, Lódén,
vízmentes minőségű is,, vadaszkabátokra. Mosokelmek. utazó plaidok 4 — 12 friig 
stb. Mindez olcsóbban mint bárhol s a me lett legjobb éslegtartosabb minőségben.

Stikarofsky János Brünnben.
Ausztria-Magyarorczág legnagyobb posztó-raktára. Minták bérmentve. A t. 
szabómester urak restiére a legtartalmasabb s legszebb mintakönyvek. 10 irton 
felül való utánvételi megrendelések bérmentve. Állandó 21)11,001) Irtot meg­
haladó raktáromban, valódi vílagüzietemben természetesen sok maradék g.'iil 
össze s mivel ezekről min á' küldeni leheleden, szívesen visszafogadom a meg­
rendelt ilynemii in ira lékokat és vagy kicserélem azokat, vagy a pénzt kül­
döm vissza. Maradékok megrendelésénél szükséges, hogy a szili, liossznság es 
ár megadva legyen.

Levelezek magyarul, l.ancziáu', németül, lengyelül, olaszul és csehül.

87 1890. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

fez. 102. §-a értelmében ezennel köz ti re teszi, hogy 
a verebélyi kir. jbiróság 1890. évi 215. sz. végzésével 
Várady Imre veiebélyi lakos felperes részére Rosenfeld 
Ignácz alperes és ugyr.n v. r. b lyi lakos alperes ellen 

frt s jár. nejéig elrendelt kíei. végrehajtás í.»;v- 
t.ín nevezett alp restöl lefoglalt s 4í8 f.t 79 Krr.i lő­
csölt ingóságokra a verebélyi kis. jbiróság 1890. évi 
830. sz. kiküldő végzése folytá l az árverés vlreudc - 
lelvén, annak a helyszínen vág} is V» reléivé.i Ibise •- 
fcld Ignácz lakásán leendő un gtartásár.a iia.andó.'ii 
1890. évi junius 17-ik napjának d. e, 8 órája tűzetik 
ki, a mikor a biróilag lefoglalt 2 hí, szekér, különféle 
jobb minőségű szobabútor, vezetés bordók, ecze‘, rosta, 
kocsi kenőcs s egyéb különféle ingóságok az I88i. te4. 
107. és 108. §§-ai szerint a 
pénz fizetés mellett, sziiksíg 
el fognak adatni.

Felhivatnak egyúttal
tárgyakra oly elsőbbséggel bírnak, m ly az ezen iigy- 
bvni végrehajtási iratokból ki m in tűnik, miszciint el­
sőbbségi igényeiket a arvciés meg <«*zdvs  ■< !ó t szóval 
vagy trásban al.nir. vrgrehaj.ónal az 18>1. 60. tvez. 
Ili. §-a értelmében a különbeni következmények terhe 
alatt bejelenteni el ne mulasszák.

Verebélyen, 1890. május 25.

Kasianiczky Dániel, 
kir. bir. végreh.

legtöbbet ígérő.iek kész 
eseti i bee áro í alul is

mindazok, kk a k foglalt

3-.G4 1889. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. jbiróság, mint tlkvi hatóság köz- 

’.iirré teszi, hogy Dr. Engel Zsigmoml végrehajt.atónak 
Pomoti Antal és neje Szabó Zsófia végrehajtást szm 
védő elleni 30 frt tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében a lévai kir. járásbíróság területén lévő 
s Léva város hatáiábau fekvő a végr. hajtást sze nvedő 
Pomotliy Antal es neje Szabó Só ti a valamint a társ­
tulajdonos özv. Hugómba Istvánné sz. Joánszky Ocila 
kk. Htigyinka Erzsébet és kk. Hugyinka Otília nevén 
álló az lb88. évi szeptember hó 25-én megtartott ár­
verés alkalmával Reviczky Dániel volt lévai, jelenleg 
szántói lakos által 700 fit vételárban kiái vtrezett a 
lévai 88. sz. tjkvben A 1 sor 676 b népősszeírás. 
számú lakházra az ujabbi árverést Reviczky Dániel 
kárára és veszélyére 603 frtb.au tzennel megállapított 
kikiáltási árban elreudelte és hogy a fennebb megje­
lölt ingatlan az 1890. évi JuÜUS ho I. napján d. r. 10 
órakor Léva vámsában a tlkvi iroda helyiségében meg­
tartandó ujabbi nyilvános árverésen a megállapított ki- 
k'.áitási áron alól is eladat.ií fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
30 kr. ősz r. ért 

ez. 42. § bán 
1881. évi no-

k lt igazí.igiigym’- 
ovad -kképes érték- 

1881.
bi-

Léváról:

bármily állású, tisztességes embereket, 
sorsjegyeknek részletfizetésre való elánisi 
fásával törvényszerűen kiállított részlet iveink 
alapján, foglalkozni akarnak.

A sorsjegyek pénztára nkban marad 
nak, s nálunk bármikor megtekinthetők.

Üzletünk már 25 év óta, a fvgsz.ilai- 
tlabb alapon áll fenn. Jelentkezőket a lej 
iragasabb provízióban részesítjük, egybe­
kötve egy jutalomdijjal, esetleg állandó (fix) 
fizetéssel.

t.
az

becsárának 10®/u-át vagyis 60 frt 
készpénzben vagy az 1881. LX. 
jelzett árf ilyainmal t-zámitott és 
vjmber ii > l-é i 313). sz íni al.it 
nmzteri rendelet 8. § b m kijelö't
papírban a kiküldött kezéhez letenni, av így az 
LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
.-óságnál eiöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Léván, 1890. febr. 19.
A lévai kir. jbiróság, mint tikvi hatóság.

Gyenes. 
kir. jár.ísbiró.

Csata . . .
Zalaba . . ,
Ipoly-Pénztó . 
Bél . . . .
Szakáilos . .
Visk.
Ipolyság

Ipolyság-Csata.

Ipoly s.ig . .
Visk , 
Szakái los .
Bél . . .
Ipoly-Pásztó 
Zabába . .

Gálán tárói
N.-Szombatból

E.-Ujvárr’d . 
Budapestről . 

Vaczról 
Esztergomból 
Ipolyságról 

Csatáról

I .ti vára

10 00
10.58

Csatára
Ipolyságra 
Esztergomba 

Váczra .
Budapestre . 

E -Újvárba . 
Galantára 

X.-Szombatba 

Pozsonyba . 

Becsbe

11.14
12.20 

|9.59
112.32

00
zamatu fehér es vörösborokat — kisebb mennyiségekben is 

adok, kiként 10 írttól feljebb.
Oportói — vörös bor
Pezso-oborok ötféle minőségben olcsón.

Ugyancsak nálam kapható :
Elsőrendű ZSÍr és szalonna táblás, spékelö, légen szárított, füstölt paprikás Q 

T a legjutányosabh áron, nagybm és kicsinyben.
(p Ismáteladáknak valamint nagybai bevásárlóknak nagy kedvezmény. IjJ

Akossy Sándor, Léván. 0

OCHLICK-féle vasöntöde es g-épgyar-
reszveny t.rsasag BUDAPESTEN.

VÁROSI IRODA és RAKTÁR :

VI., külső váczi-ut, 1696/99. VI. Podmaniczky utcza, 14.
ajánlja a cseplcsi idényt- • kitűnő szerkezetű 

gőzcseplö-késztkteit, locomobiljait, 
és -va-slieret-ö. g-ézcséplő-grépelt,

továbbá

járgánycséplö- 
lzfesz-ö.leteit.

gabonatisztító rostáit,
Baker- ér Vi lrits-rend>zer) és konkolyozóit

Eredeti kévekötő- es ínaroMó arató-gének, eredeti amerikai fnkaszaló-geDck. szenagyüjök. stb.
Schlick-iéle szab. 2 és 3 vasú ekék,

Szab. Schlick fele mélyítő ekék, mélyitő ekéit, önvezetékkel, eredeti SCHLICK és VIDATS-féle egyvasn 
ekék, talajmivclö eszközök, boronák es 

SCHLICK-féie szab. „Haladás
szói'vavető gépek. — Takarinánykészitö gépek, da­
rálók, morzsolok, örlőma'iiiok és o'ajimdoin beren­

dez esek.H
Budapesten, V., Fürdő u. 4.

ll
Ajánlatok intézendök :

Betéti társaság DtRNFELD TESKVÉREK 
bankházához

118/1890.

NYOMATOTT NYITNA! i> TÁBÖÁ-nál Léván. 1090

kr. 
meg- 
rom- 

iiveg

ellen jónak bizo-
50 kr., bénnmites

BULLRICH A. 
\V.-t<»l. Kitűnő há- 
minden következ- 

1 frt.

A KI NEM TUDJA,
hogy a sok hirdetett gyógyszer közül 
melyik felelne meg leginkább betegségé- & ’ 

nek. az kérje azonnal levelező-lapon Ricl.tcr 
kiadóintezetétöl Lipcsében, a képekkel illatotr 
„A Betegbarut“ czímíi könyvecskét. A hozza 
nyomtatott hálairatok bizonyítják, hogy a mű- 
veeskében foglalt jó tanácsok követése által, nem
csak ezren-meg-ezren elkerültek a haszontalan

pénzkiadást, hanem még a vágyva-vágyott 
gyógyulást is hamar megtalálták. A

könyv ingyen küldetik meg.

Árverési hirdetmény.
Alólirott kiküldött végrehajtó az 1881. é*  i LX. 

te/.. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hugi 
a verebélyi kir. jbiróság 1890. évi 700. sz. végzésével 
F.ichs Fülöp fia és Schátfer Erzsébet felül foglalt a tó és 
kérelmező felp rc8 rész're PoszkUS Jakab 
adósai val kitűzi lakos alj eres elHn ösNZtsen 
s jár. elejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
nevezett alperestől lefoglalt s 455 frt 80 krra 
ingóságokra a verebélyi kir. jbiróság 1890 évi 
kiküldő végzése folytán az árveres clrend*  Itjtvén, 
nak a lie’yszinéii vagyis Nagy-Valkházán Paszkus Ja­
kab lakásán kendő m gtartásár.a határidőül 1890. < vi 
junius hó 3-ik napjának délutáni 2 órája tüzelik ki, 
a mikor a btróilag lefoglalt kii önfeL szobabútor, ágy- 
noinii tollal, edény, konyhaoszkőzök, bor, pálinkás 
hordók és italméresi kauezió s egyéb különféle ingó­
ságok az 1881. 60. tcz. 107. és 108. ai szerint a 
legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség 
ese'én becsáron alul is. el fognak adatni.

Fdhivatnnk egyúttal mi.dnzok, kik a hfgl.ilt 
tárgyakra oly elsőbbséggel bírnak, mely az ezen ügy­
ben! végrehajtási iratokból ki nem tiinik, miszerint el­
sőbbségi igényeiket az árverés megkezdése előtt szil­
vái vagy Írásban alulirt végrehajtónál az 1881 60. tcz. 
111 §-a értelmében a különbed következmények terhe 
alatt bejelenteni el ne mulasszák.

Verebélyen 1890 évi május hó 19-ik napján.

Kaszanicky Dániel, 
ki* -. birósági végr.

együttes
886 frt 
folytán 
becsült.

822.

Legolcsóbb árak. Előnyös fizetésifeltételek.
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

g y ógy szórt á r, 1 léc.sben
Siugerstrassfi 15. sz. ..Zam goldcucu Reiclisapfel".

V0rti«7fifn lahdaCQüll e/e íitt egyetemes labdacsok neve alit-t; ez .uőbbi
1 vIlluolllU KLUUdvuvA joggal megérdemlik, mivel csakugyan igen sok oly betegsé 

z'l:, melyben e labdacsok csodás hatásukat fényesen bebizonyították.
Evlizftlck óta c/en labdacsok általában igen cl vannak terjedve, számtalan orvos 

d«di azt s alig akad család, melyben ezen kitűnő liáziszerből ne volna egy kis készlet.
1 d.olo©z 15 laAodíaescsal 21 Irr.; 1 tekercs <3 clcloczzal 

írt 5 bérm •lüe’leii utánvét melletti megküldéssel 1_ frt 1O Ixr.
A pénz időleges beküldése mellett, bérm-mtes m ‘gküldéss d együtt I tekercs labdacs 

frt 2 ) kr., 2 tekercs 2 fit 30 kr., 3 tekercs 3 frt 35 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr., 5 tekercs 
frt 25 kr., 10 tekercs 9 frt. 20 kr. (1 tekercsnél kevesebb nem küldetik.)

Kéretik határozottan Pserhofer féle vértisztitó labdacsokat kérni 
arra ügyelni, liogv a dobozok tetején levő felírás minden dobozon a használati utasításban 

láth.'i'ó PSERHOFER .1- névaláírással legyen látva < s pedig veres nyomásban.

Fagy-balzsam, 40 kr., bérineiitt s niAgkiii- 
tb sscl 65 kr. ■

Keskeny utiíü-ned v, k’Skl^i±7 
1 p.ilnc/k 50 kr

Amerikai köszvény-kenöcs t f,t -.o k,. 

Por lábizzadás ellen

Angol csodabalzsam, Vu/.1
ViílVoP DAF köhögés stb. ellen 1 dobozzíil 
f IdAul pvl, 35 k»-., bcrnietit *s  megküldéssel 

60 k”.

Tannochinin-bajkenöcs,^'^'^.^’!.:’;
növés-/, ö sz -r, 1 sz dercze 2 frt.

Egetemes tapasz. ^unE[j " 
nyúlt liáziszer. E'y tvge'y 
megküldéssel 75 kr.

Egyetemes tisztitó só, 
ziszer megzavatt emésztés 
menyei ellen. 1 csomag ára

mellett 75 kr.

Golyva-balzsam, tes megküldéssel 65 

Élet-essenczia (prágai cseppek),
b.tt gyomor, rósz emésztés ellen. Egy
cse 22 kr.

Az itt felsorolt készítményeken kivül, vnlam *nnyi ausztriai lapokban hirdetett bel- és kül­
földi gyógyászati különlegesség készleten t.utatik s minden esetleg raktáron nem levő czikk 

kívánatra pontosan s legjHiányosabban beszereztetik.

Postai küldemények az összeg beküldése, nagyobb megrendeléseknél utánvétel mellett 
a leggyorsabban eszközöltetnek.

A pénz eiöleges beküldése mellett (legczélszerübhen nostautalvány mellett), a viteldij 
iW*  sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvétel mellett való küldésnél.

frtb.au

